
ΜΕΣΑΣΡΟΠΕ΢ ΔΟΜΩΝ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

 

1. Μετατροπή ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΢Ε Ο΢Ο 

Ποια είναι θ ςωςτι μετατροπι για το παρακάτω τμιμα αλγόρικμου, να αιτιολογιςετε τθν απάντθςι 

ςασ 
 
 
 
Διάβασε Χ 
Αρχή_επανάληψης 
  Εμφάνισε Χ 
  Χ ← Χ + 1 
Μέχρις_ότου Χ > 18 

 

 

Α. 
Διάβασε Χ 
Όσο Χ ≤ 18 επανάλαβε 
  Εμφάνισε Χ 
  Χ ← Χ + 1 
Σέλος_επανάληψης  
 
 
 

Β. 
Διάβασε Χ 
Εμφάνισε Χ 
Χ ← Χ + 1 
Όσο Χ ≤ 18 επανάλαβε 
  Εμφάνισε Χ 
  Χ ← Χ + 1 
Σέλος_επανάληψης 

Δραςτηριότητα 

Να γράψετε ιςοδφναμα τμιματα αλγορίκμων χρθςιμοποιϊντασ τθ δομι Όςο… επανάλαβε: 
 

Α) COUNT ← 0 
Χ ← -18 
Αρχή_επανάληψης 
  Χ ← Χ + 1 
  COUNT ← COUNT + 1 
Μέχρις_ότου Χ = -2 
Αποτελέσματα // COUNT // 
 

Β) Χ ← 50 
Αρχή_επανάληψης 
  Τ ← Χ + 10 
  Χ ← Χ - 5 
Μέχρις_ότου Χ ≤ 5 
Εμφάνισε Χ 
Εμφάνισε Τ 
 

Γ) Χ ← Α 
Αρχή_επανάληψης 
  Χ ← Χ + 2 
  Εμφάνισε Χ 
Μέχρις_ότου Χ ≥ Μ 

 
COUNT ← 0 
Χ ← -18 
Όσο Χ ≠ -2 επανάλαβε 
  Χ ← Χ + 1 
  COUNT ← COUNT + 1 
Σέλος_επανάληψης 
Αποτελέσματα //COUNT// 
 

Χ ← 50 
Όσο Χ > 5 επανάλαβε 
  Τ ← Χ + 10 
  Χ ← Χ - 5 
Σέλος_επανάληψης 
Εμφάνισε Χ 
Εμφάνισε Τ 

 

Χ ← α + 2 
Εμφάνισε Χ 
Όσο Χ < Μ επανάλαβε 
  Χ ← Χ + 2 
  Εμφάνισε Χ 
Σέλος_επανάληψης 

2. Μετατροπή Ο΢Ο ςε ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ 

Ποια είναι η ςωςτή μετατροπή για το παρακάτω τμήμα αλγόριθμου, να αιτιολογήςετε την απάντηςή 

ςασ 
 
 
Διάβασε Χ 
Όσο Χ > 0 επανάλαβε 
  Εμφάνισε Χ*2 
  Διάβασε Χ 
Σέλος_επανάληψης 

 

 

 

Α. 
Διάβασε Χ 
Αρχή_επανάληψης 
    Εμφάνισε Χ*2 
    Διάβασε Χ 
Μέχρις_ότου Χ ≤ 0 

 

 

 

Β. 
Διάβασε Χ 
Αν Χ > 0 τότε 
  Αρχή_επανάληψης 
    Εμφάνισε Χ*2 
    Διάβασε Χ 
  Μέχρις_ότου Χ ≤ 0 
Σέλος_αν 
 

 
Γ. 
Διάβασε Χ 
Αρχή_επανάληψης 
  Αν Χ > 0 τότε 
    Εμφάνισε Χ*2 
    Διάβασε Χ 
  Σέλος_αν 
Μέχρις_ότου Χ ≤ 0 

 
 
 



Να γράψετε ιςοδφναμα τμιματα αλγορίκμων χρθςιμοποιϊντασ τθ δομι Μζχρισ_ότου: 
 
Α) Χ ← 8 
Όσο Χ ≥ 2 επανάλαβε 
  Χ ← Χ - 2 
  Τ ← Χ + 1 
Σέλος_επανάληψης 

 

Β) Διάβασε Χ 
Όσο Χ > 0 και Χ ≤ 12 
επανάλαβε 
Ψ ← Χ + 1 
Χ ← Χ - 3 
Σέλος_επανάληψης 
 

Γ) κ ← 1 
i ← 0 
Όσο i < 10 επανάλαβε 
κ ← i*2 
i ← i + κ 
Σέλος_επανάληψης 

 
Χ ← 8 
ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
  Χ ← Χ - 2 
  Τ ← Χ + 1 
Μέχρις_ότου Χ < 2 

 
Διάβασε Χ 
Αν Χ > 0 και Χ ≤ 12 τότε 
  Αρχή_επανάληψης 
    Ψ ← Χ + 1 

    Χ ← Χ - 3  
Μέχρις_ότου Χ ≤ 0 ή Χ > 1
2 
Σέλος_αν

 
 

 

3. Μετατροπή Δομήσ Επανάληψησ από Όςο ςε Για 

Η μετατροπι ενόσ τμιματοσ εντολϊν που χρθςιμοποιεί τθν εντολι Όςο ςε Για δεν είναι πάντοτε 

δυνατι. Είναι δυνατι μόνο ςτθν περίπτωςθ που θ εντολι Όςο χρθςιμοποιείται για κακοριςμζνο 

αρικμό επαναλιψεων και ζχει μία από τισ ακόλουκεσ δφο γενικζσ μορφζσ . 

3.1  

1η Μορφή τησ Όςο 2η Μορφή τησ Όςο 

μεταβλθτι←τιμι1 
Όςο μεταβλθτι ≤ τιμι2 επανάλαβε 

Εντολζσ 
μεταβλθτι←μεταβλθτι + τιμι3 

Σζλοσ_επανάλθψθσ 
 
Επίςησ θα πρέπει να ιςχφουν τα εξήσ : 
(i)τιμι1 ≤ τιμι2 , προκειμζνου οι εντολζσ να 
εκτελοφνται τουλάχιςτον μία φορά. 
(ii)τιμι3 > 0, προκείμενου να μθ δθμιουργθκεί 
ατζρμονθ επανάλθψθ. 

μεταβλθτι←τιμι1 
Όςο μεταβλθτι ≥ τιμι2 επανάλαβε 

Εντολζσ 
μεταβλθτι←μεταβλθτι + τιμι3 

Σζλοσ_επανάλθψθσ 
 
Θα πρέπει να ιςχφουν τα εξήσ : 
(i)τιμι1 ≥ τιμι2, προκειμζνου οι εντολζσ να 
εκτελοφνται τουλάχιςτον μία φορά. 
(ii)τιμι3 < 0 , προκείμενου να μθ δθμιουργθκεί 
ατζρμονθ επανάλθψθ. 

Ι΢ΟΔΤΝΑΜΗ ΜΕΣΑΣΡΟΠΗ ΚΑΙ ΣΩΝ ΔΤΟ ΜΟΡΦΩΝ ΜΕ ΧΡΗ΢Η ΣΗ΢ ΕΝΣΟΛΗ΢ ΓΙΑ 

Για μεταβλθτι από τιμι1 μζχρι τιμι2 με_βιμα τιμι3 

 
Να γράψετε ιςοδφναμα τμιματα αλγορίκμων χρθςιμοποιϊντασ τθ δομι Για: 
 
Χ ← 30 
Όσο Χ ≥ 10 επανάλαβε 
  Τ ← Σ_Ρ(Χ)  
  Εμφάνισε Χ, Τ 
  Χ ← Χ - 3 
Σέλος_επανάληψης 

 
Για Χ από 30 μέχρι 10 με_βήμα -3 
  Τ ← Σ_Ρ(Χ)  
  Εμφάνισε Χ, Τ 
Σέλος_επανάληψης 

 
Χ ← 10 
Όσο Χ ≤ 30 επανάλαβε 
  Τ ← Σ_Ρ(Χ)  
  Εμφάνισε Χ, Τ 
  Χ ← Χ + 3 
Σέλος_επανάληψης 

 
Για Χ από 10 μέχρι 30 με_βήμα 3 
  Τ ← Σ_Ρ(Χ)  
  Εμφάνισε Χ, Τ 
Σέλος_επανάληψης 



 

Παραλλαγέσ 

3.2  

Η 1θ Διαφοροποίθςθ μορφισ τθσ εντολισ Όςο ςτθν μετατροπι τθσ Για , αφορά τθν περίπτωςθ που θ 
ςυνκικθ τθσ Όςο δεν περιλαμβάνει και τθν περίπτωςθ του ίςον. Αυτι θ διαφορά ςτθ μορφι τθσ 
εντολισ Όςο ζχει ωσ αποτζλεςμα, οι εντολζσ να μθν επαναλαμβάνονται όταν θ μεταβλθτι τθσ 
ςυνκικθσ (μετρθτισ επανάλθψθσ) λάβει τιμι ίςθ. 
3.2.1 

Η 1η Διαφοροποίηςη Μορφήσ τησ Εντολήσ Όςο κατά την Μετατροπή τησ ςε Για 

1η Μορφή τησ Όςο  2η Μορφή τησ Όςο 

μεταβλθτι←τιμι1 
Όςο μεταβλθτι < τιμι2 επανάλαβε 
Εντολζσ 
μεταβλθτι←μεταβλθτι + τιμι3 
Σζλοσ_επανάλθψθσ 
 
Θα πρζπει να ιςχφουν τα εξισ : 
(i)τιμι1 < τιμι2 , προκειμζνου οι εντολζσ να 
εκτελοφνται τουλάχιςτον μία φορά. 
(ii)τιμι3 > 0 , προκείμενου να μθ δθμιουργθκεί 
ατζρμονθ επανάλθψθ. 

μεταβλθτι←τιμι1 
Όςο μεταβλθτι > τιμι2 επανάλαβε 
Εντολζσ 
μεταβλθτι←μεταβλθτι + τιμι3 
Σζλοσ_επανάλθψθσ 
 
Θα πρζπει να ιςχφουν τα εξισ : 
(i)τιμι1 > τιμι2 , προκειμζνου οι εντολζσ να 
εκτελοφνται τουλάχιςτον μία φορά. 
(ii)τιμι3 < 0 , προκείμενου να μθ δθμιουργθκεί 
ατζρμονθ επανάλθψθ. 

Ι΢ΟΔΤΝΑΜΗ ΜΕΣΑΣΡΟΠΗ ΜΕ ΧΡΗ΢Η ΣΗ΢ ΕΝΣΟΛΗ΢ ΓΙΑ 

1θ Περίπτωςθ : θ τιμι του βιματοσ είναι ακζραιοσ 
αρικμόσ , τότε απλά μειϊνουμε τθν τιμι2 κατά -1. 
 
Για μεταβλθτι από τιμι1 μζχρι τιμθ2-1 με_βιμα 
τιμι3 
Εντολζσ 
Σζλοσ_επανάλθψθσ 

1θ Περίπτωςθ: θ τιμι του βιματοσ είναι ακζραιοσ 
αρικμόσ τότε απλά προςκζτουμε ςτθν τιμι2 το 1. 
 
Για μεταβλθτι από τιμι1 μζχρι τιμθ2+1 με_βιμα 
τιμι3 
Εντολζσ 
Σζλοσ_επανάλθψθσ 

2θ Περίπτωςθ: θ τιμι του βιματοσ είναι 
πραγματικόσ αρικμόσ , τότε απλά μειϊνουμε τθν 
τιμι2 κατά τθν τιμι 0,1 αν ο πραγματικόσ αρικμόσ 
ζχει ζνα μόνο δεκαδικό ψθφίο, είτε μειϊνουμε 
κατά τθν τιμι 0,01 αν ζχει δφο δεκαδικά ψθφία 
κ.ο.κ.. 
π.χ. ΢υνεπϊσ αν θ τιμι3 είναι πραγματικόσ 
αρικμόσ με ζνα δεκαδικό ψθφίο θ γενικι 
μετατροπι είναι : 
 
Για μεταβλθτι από τιμι1 μζχρι τιμθ2–0,1 
με_βιμα τιμι3 
Εντολζσ 
Σζλοσ_επανάλθψθσ 

2θ Περίπτωςθ: θ τιμι του βιματοσ είναι 
πραγματικόσ αρικμόσ , τότε απλά προςκζτουμε 
ςτθν τιμι2 τθν τιμι 0,1 αν ο πραγματικόσ αρικμόσ 
ζχει ζνα μόνο δεκαδικό ψθφίο, είτε τθν τιμι 0,01 
αν ζχει δφο δεκαδικά ψθφία κ.ο.κ. 
π.χ. ΢υνεπϊσ αν θ τιμι3 είναι πραγματικόσ 
αρικμόσ με ζνα δεκαδικό ψθφίο θ γενικι 
μετατροπι είναι : 
 
Για μεταβλθτι από τιμι1 μζχρι τιμθ2+0,1 
με_βιμα τιμι3 
Εντολζσ 
Σζλοσ_επανάλθψθσ 

 
Να γράψετε ιςοδφναμα τμιματα αλγορίκμων χρθςιμοποιϊντασ τθ δομι Για: 
Κ ← 10 
Όσο Κ < 30 επανάλαβε 
  Εμφάνισε Κ 
  Κ ← Κ + 5 
Σέλος_επανάληψης  
 
 



Ζ ← 10 
Ω ← 100 
Όσο Ζ > 1 επανάλαβε 
  Εμφάνισε Ζ, Ω 
  Ω ← Ω - 10 
  Ζ ← Ζ - 1 
Σέλος_επανάληψης 

 
Ω ← 100 
Για Ζ από 10 μέχρι 2 με_βήμα -1 
  Εμφάνισε Ζ, Ω 
  Ω ← Ω - 10 
Σέλος_επανάληψης 

 

3.2.2 

Η 2θ Διαφοροποίθςθ Μορφισ τθσ Εντολισ Όςο κατά τθν Μετατροπι τθσ ςε Για 

Η 2θ Διαφοροποίθςθ Μορφισ τθσ εντολισ Όςο ςτθν μετατροπι τθσ Για, ςυμβαίνει όταν ςτο τμιμα 

εντολϊν τθσ Όςο, θ εντολι με τθν οποία αυξάνεται θ τιμι του μετρθτι επανάλθψθσ κατά τθν τιμι του 

βιματοσ δεν είναι θ τελευταία εντολι πριν το Σζλοσ_επαναλιψθσ. Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ 2θσ 

Διαφοροποίθςθσ διακρίνουμε τισ εξισ περιπτϊςεισ: 

 

2η Διαφοροποίηςη Μορφήσ τησ Εντολήσ Όςο κατά την Μετατροπή τησ ςε Για 

1θ Περίπτωςθ: 
Η εντολι με τθν οποία αυξάνεται θ τιμι του μετρθτι επανάλθψθσ κατά τθν τιμι του βιματοσ δεν είναι 
θ τελευταία (2θ Διαφοροποίθςθ μορφισ τθσ Όςο) και παράλλθλα ο μετρθτισ επανάλθψθσ δεν 
ςυμμετζχει ςε κάποια από τισ επόμενεσ εντολζσ και ςυνεπϊσ δεν τισ επθρεάηει. 
Σρόποσ Αντιμετϊπιςθσ: 
΢ε αυτιν τθν περίπτωςθ δεν υπάρχει κάποια ιδιαίτερθ δυςκολία ςτον τρόπο αντιμετϊπιςθσ και θ 
μετατροπι γίνεται όπωσ ακριβϊσ αναφζρεται ςτθν ¶ 3.1  

2θ Περίπτωςθ: 
Η εντολι με τθν οποία αυξάνεται θ τιμι του μετρθτι επανάλθψθσ κατά τθν τιμι του βιματοσ δεν είναι 
θ τελευταία πριν το Σζλοσ_επανάλθψθσ (2θ Διαφοροποίθςθ μορφισ τθσ Όςο) και παράλλθλα ο 
μετρθτισ επανάλθψθσ επθρεάηει κάποια από τισ επόμενεσ εντολζσ, όχι όμωσ και κάποια προθγοφμενθ 
εντολι. 
Σρόποσ Αντιμετϊπιςθσ: 

1η Μορφή τησ Όςο 2η Μορφή τησ Όςο 

μεταβλθτι←τιμι1 
Όςο μεταβλθτι ≤ τιμι2 επανάλαβε 
Εντολζσ 
μεταβλθτι←μεταβλθτι + τιμι3 
Εντολι(ζσ) 
Σζλοσ_επανάλθψθσ 
 
Θα πρζπει να ιςχφουν τα εξισ : 
(i)τιμι1 ≤ τιμι2 , προκειμζνου οι εντολζσ να 
εκτελοφνται τουλάχιςτον μία φορά. 
(ii)τιμι3 > 0 , προκείμενου να μθ δθμιουργθκεί 
ατζρμονθ επανάλθψθ. 

μεταβλθτι←τιμι1 
Όςο μεταβλθτι ≥ τιμι2 επανάλαβε 
Εντολζσ 
μεταβλθτι←μεταβλθτι + τιμι3 
Εντολι(ζσ) 
Σζλοσ_επανάλθψθσ 
 
Θα πρζπει να ιςχφουν τα εξισ : 
(i)τιμι1 ≥ τιμι2 , προκειμζνου οι εντολζσ να 
εκτελοφνται τουλάχιςτον μία φορά. 
(ii)τιμι3 < 0 , προκείμενου να μθ δθμιουργθκεί 
ατζρμονθ επανάλθψθ. 

Ι΢ΟΔΤΝΑΜΗ ΜΕΣΑΣΡΟΠΗ ΜΕ ΧΡΗ΢Η ΣΗ΢ ΕΝΣΟΛΗ΢ ΓΙΑ 

μεταβλθτι←τιμι1 
Για μεταβλθτι από (τιμι1 + τιμι3) μζχρι (τιμι2 + τιμι3) με_βιμα τιμι3 
Εντολζσ 
Σζλοσ_επανάλθψθσ 

 

 



Να γράψετε ιςοδφναμα τμιματα αλγορίκμων χρθςιμοποιϊντασ τθ δομι Για: 
 
Α ← 2 
Όσο Α ≤ 10 επανάλαβε 
  Α ← Α + 2 
  Διάβασε Β 
  Εμφάνισε Β 
Σέλος_επανάληψης 

 
Α ← 2 
Για Α από 2 μέχρι 10 με_βήμα 2 
  Διάβασε Β 
  Εμφάνισε Β 
Σέλος_επανάληψης 

 
Α ← 20 
Όσο Α ≥ 2 επανάλαβε 
  Α ← Α - 2 
  Εμφάνισε Α 
Σέλος_επανάληψης 

 
Α ← 20 
Για Α από 18 μέχρι 0 με_βήμα -2 
  Εμφάνισε Α 
Σέλος_επανάληψης 

 

(κεωρείςτε Α,Β,Γ κετικοφσ, Β>Α) 
Ι ← Α 
Όσο Ι ≤ Β επανάλαβε 
  Ι ← Ι + Γ 
  Εμφάνισε Ι 
Σέλος_επανάληψης 

 
Για Ι από Α + Γ μέχρι Β + Γ με_βήμα
 Γ 
  Εμφάνισε Ι 
Σέλος_επανάληψης 

 

Περίπτωςθ 3θ: 
Η εντολι με τθν οποία αυξάνεται θ τιμι του μετρθτι επανάλθψθσ κατά τθν τιμι του βιματοσ δεν είναι 
θ τελευταία πριν το Σζλοσ_επανάλθψθσ (2θ Διαφοροποίθςθ μορφισ τθσ Όςο) και παράλλθλα ο 
μετρθτισ επανάλθψθσ επθρεάηει κάποια από τισ επόμενεσ εντολζσ κακϊσ επίςθσ και κάποια από τισ 
προθγοφμενεσ εντολζσ. 
Σρόποσ Αντιμετϊπιςθσ: 

Πθγι: Μεκοδολογία Μετατροπισ ενόσ Σμιματοσ Αλγορίκμου που χρθςιμοποιεί τθν Εντολι Όςο … επανάλαβε ςε Ιςοδφναμθ 

Μορφι χρθςιμοποιϊντασ τθν Εντολι Για … από… μζχρι ... με_βιμα … Β. Δρίμτηιασ 

 
 
 

1η Μορφή τησ Όςο 2η Μορφή τησ Όςο 

μεταβλθτι←τιμι1 
Οςο μεταβλθτι ≤ τιμι2 επανάλαβε 
Εντολζσ 
μεταβλθτι←μεταβλθτι + τιμι3 
Εντολι(ζσ) 
Σζλοσ_επανάλθψθσ 
 
Θα πρζπει να ιςχφουν τα εξισ : 
(i)τιμι1 ≤ τιμι2 , προκειμζνου οι εντολζσ να 
εκτελοφνται τουλάχιςτον μία φορά. 
(ii)τιμι3 > 0 , προκείμενου να μθ δθμιουργθκεί 
ατζρμονθ επανάλθψθ. 

μεταβλθτι←τιμι1 
Οςο μεταβλθτι≥τιμι2 επανάλαβε 
Εντολζσ 
μεταβλθτι←μεταβλθτι + τιμι3 
Εντολι(ζσ) 
Σζλοσ_επανάλθψθσ 
 
Θα πρζπει να ιςχφουν τα εξισ : 
(i)τιμι1 ≥ τιμι2 , προκειμζνου οι εντολζσ να 
εκτελοφνται τουλάχιςτον μία φορά. 
(ii)τιμι3 < 0 , προκείμενου να μθ δθμιουργθκεί 
ατζρμονθ επανάλθψθ. 

Ι΢ΟΔΤΝΑΜΗ ΜΕΣΑΣΡΟΠΗ ΜΕ ΧΡΗ΢Η ΣΗ΢ ΕΝΣΟΛΗ΢ ΓΙΑ 

Για νζα_μεταβλθτι από τιμι1 μζχρι τιμι2 με_βιμα τιμι3 
Εντολζσ 
μεταβλθτι←μεταβλθτι + τιμι3 
Εντολζσ 
Σζλοσ_επανάλθψθσ 



Να γράψετε ιςοδφναμα τμιματα αλγορίκμων χρθςιμοποιϊντασ τθ δομι Για: 
 
Χ ← 20 
Ω ← 1 
Όσο Χ ≥ 2 επανάλαβε 
  Ψ ← Χ^2 
  Χ ← Χ - 2 
  Ω ← Ω*Χ 
Σέλος_επανάληψης 
Αποτελέσματα // Ψ, Χ, Ω //  
 

Χ2 ← 20 
Ω2 ← 1 
Για Ι από 20 μέχρι 2 με_βήμα -2 
Ψ2 ← Χ2^2 
Χ2 ← Χ2 - 2 
Ω2 ← Ω2*Χ2 
Σέλος_επανάληψης 
Αποτελέσματα // Ψ2, Χ2, Ω2 // 

3.2.3 
 Η 3θ Διαφοροποίθςθ Μορφισ τθσ Εντολισ Όςο κατά τθν Μετατροπι τθσ ςε Για Η 3θ Διαφοροποίθςθ 
μορφισ τθσ εντολισ Όςο κατά τθ μετατροπι τθσ ςε Για ςυμβαίνει, όταν δεν υπάρχει θ περίπτωςθ ίςον 
ςτθ ςυνκικθ τθσ Όςο και επίςθσ θ εντολι με τθν οποία αυξάνεται θ τιμι του μετρθτι επανάλθψθσ 
κατά τθν τιμι του βιματοσ δεν είναι θ τελευταία εντολι πριν το Σζλοσ_επαναλιψθσ. Δθλαδι 
παρουςιάηεται θ 3θ Διαφοροποίθςθ όταν ςυνδυάηονται ςε ζνα τμιμα εντολϊν τθσ Όςο και θ 1θ και θ 
2θ Διαφοροποίθςθ. ΢ε αυτι τθν περίπτωςθ, μετατρζπουμε τθν Όςο ςε Για αντιμετωπίηοντασ τθν 1θ 
διαφοροποίθςθ όπωσ αναλφςαμε ςτθν ¶3.2.1. ΢τθ ςυνζχεια αντιμετωπίηουμε τθ 2θ διαφοροποίθςθ με 
τον τρόπο που αναλφςαμε ςτθν ¶ 3.2.2. 
 

Να γράψετε ιςοδφναμα τμιματα αλγορίκμων χρθςιμοποιϊντασ τθ δομι Για: 
 
Α ← 2 
Όσο Α < 10 επανάλαβε 
  Α ← Α + 2 
  Διάβασε Β 
  Εμφάνισε Β 
Σέλος_επανάληψης 

 
Α ← 2 
Για Α από 2 μέχρι 9 με_βήμα 2 
  Διάβασε Β 
  Εμφάνισε Β 
Σέλος_επανάληψης 

 
Α ← 20 
Όσο Α > 2 επανάλαβε 
  Α ← Α - 2 
  Εμφάνισε Α 
Σέλος_επανάληψης 

 
Α ← 20 
Για Α από 18 μέχρι 1 με_βήμα -2 
  Εμφάνισε Α 
Σέλος_επανάληψης 

 
Χ ← 20 
Ω ← 1 
Όσο Χ > 2 επανάλαβε 
  Ψ ← Χ^2 
  Χ ← Χ - 2 
  Ω ← Ω*Χ 
Σέλος_επανάληψης 
Αποτελέσματα // Ψ, Χ, Ω // 

 

Χ2 ← 20 
Ω2 ← 1 
Για Ι από 20 μέχρι 3 με_βήμα -2 
Ψ2 ← Χ2^2 
Χ2 ← Χ2 - 2 
Ω2 ← Ω2*Χ2 
Σέλος_επανάληψης 
Αποτελέσματα // Ψ2, Χ2, Ω2 // 

4. Μετατροπή από ΓΙΑ ςε Ο΢Ο 
 

Να γράψετε ιςοδφναμα τμιματα αλγορίκμων χρθςιμοποιϊντασ τθ δομι Όςο: 
 

Χ ← 4 
Για κ από -10 μέχρι 22 με_βήμα 4 
   Χ ← Χ + 2 
Σέλος_επανάληψης 
 
 

Χ ← 4 
Κ ← -10 
Όσο Κ ≤ 22 επανάλαβε 
  Χ ← Χ + 2 
  Κ ← Κ + 4 
Σέλος_επανάληψης 

 

 Χ ← 3 
Για κ από -5 μέχρι 10  
   Χ ← Χ + 2 
Σέλος_επανάληψης 

 

Χ ← 3 
Κ ← -5 
Όσο Κ ≤ 10 επανάλαβε 
  Χ ← Χ + 2 
  Κ ← Κ + 1 
Σέλος_επανάληψης 



5. Μετατροπή από ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ςε ςε ΓΙΑ 
 
Χ ← Α 
Αρχή_επανάληψης 
  Χ ← Χ + 2 
  Εμφάνισε Χ 
Μέχρις_ότου Χ ≥ Μ 

 
1o βιμα, μετατροπι τθσ ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ςε ΑΠΟΛΤΣΩ΢ ιςοδφναμθ Ο΢Ο 
 
Χ ← Α   
Χ ← Χ + 2 
Εμφάνισε Χ 
Όσο Χ < Μ επανάλαβε 
  Χ ← Χ + 2 
  Εμφάνισε Χ 
Σέλος_επανάληψης 

 

ι καλφτερα 

 
Χ ← α + 2 
Εμφάνισε Χ 
Όσο Χ < Μ επανάλαβε 
  Χ ← Χ + 2 
  Εμφάνισε Χ 
Σέλος_επανάληψης 

 
2ο βιμα - μετατροπι του εςωτερικοφ και του εξωτερικοφ τμιματοσ τθσ Ο΢Ο ϊςτε να μοιάηει με ΓΙΑ 
 
Εμφάνισε Α + 2 
Χ ← Α + 2 
Όσο Χ ≤ Μ - 1 επανάλαβε 
  Εμφάνισε Χ + 2 
  Χ ← Χ + 2 
Σέλος_επανάληψης 

 
3ο βιμα μετατροπι τθσ Ο΢Ο ςε ΓΙΑ 
 
Εμφάνισε Α + 2 
Για Χ από Α + 2 μέχρι Μ - 1 με βήμα 2 
  Εμφάνισε Χ + 2 
Σέλος_επανάληψης 
 

Εκτύπωσε X + 2 
Για X από A + 4 μέχρι M + 1 με_βήμα 2 
  Εκτύπωσε X 
Σέλος_επανάληψης  

Να γράψετε ιςοδφναμα τμιματα αλγορίκμων χρθςιμοποιϊντασ τθ δομι Για: 
 
 Κ ← 1 
Διάβασε Χ 
Αρχή_επανάληψης 
  Κ ← Κ* Χ 
  Χ ← Χ - 1 
Μέχρις_ότου Χ < 3 
Εμφάνισε Κ 
 

Κ ← 1 
Διάβασε Χ 
Κ ← Κ*Χ 
Χ ← Χ - 1 
Για Ι από Χ μέχρι 3 με_βήμα -1 
  Κ ← Κ*Ι 
Σέλος_επανάληψης 
Εμφάνισε Κ 

 
Κ ← 1 
Χ ← 9 
Αρχή_επανάληψης 
  Κ ← Κ* Χ 
  Χ ← Χ + 1 
Μέχρις_ότου Χ > 20 
Εμφάνισε Κ 

 
Κ2 ← 1 
Για Χ από 9 μέχρι 20 
  Κ2 ← Κ2*Χ 
Σέλος_επανάληψης 
Εμφάνισε Κ2  

 

 

 

 

 



Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ 
1. Να διαπιςτωκεί ποια από τα παρακάτω τμιματα αλγορίκμων δίνουν το ίδιο αποτζλεςμα: 

1.  2.  3.  
Χ ← 1 
Ψ ← 3 
Όσο Ψ > 0 επανάλαβε 
  Ψ ← Ψ - 1 
  Χ ← 2 + Χ 
Σέλος_επανάληψης 
Γράψε Χ 

Χ ← 2 
Ψ ← 11 
Όσο Ψ > 8 επανάλαβε 
  Ψ ← Ψ - 1 
  Χ ← 2 + Χ 
Σέλος_επανάληψης 
Γράψε Χ 

Χ ← 2 
Ψ ← 11 
Όσο Ψ > 4 επανάλαβε 
  Ψ ← Ψ - 1 
  Χ ← 3 + Χ 
Σέλος_επανάληψης 
Γράψε Χ 

4.  5.  6.  
Χ ← 2 
Ψ ← 2 
Όσο Ψ ≥ 0 επανάλαβε 
  Ψ ← Ψ - 1 
  Χ ← 2 + Χ 
Σέλος_επανάληψης 
Γράψε Χ 

Χ ← 3 
Ψ ← 6 
Όσο Ψ > 0 επανάλαβε 
  Ψ ← Ψ - 2 
  Χ ← 1 + Χ 
Σέλος_επανάληψης 
Γράψε Χ 

Χ ← 2 
Ψ ← -3 
Όσο Ψ ≤ -1 επανάλαβε 
  Ψ ← Ψ + 1 
  Χ ← 2 + Χ 
Σέλος_επανάληψης 
Γράψε Χ 

2 4 6 
2. Ποια από τα παρακάτω τμιματα αλγορίκμων δίνουν το ίδιο αποτζλεςμα; 

1.  2.  3.  
Χ ← 2 
Ψ ← -3 
Όσο Ψ ≤ 0 επανάλαβε 
  Ψ ← Ψ + 1 
  Χ ← Ψ + Χ 
Σέλος_επανάληψης 
Γράψε Χ 

Χ ← 2 
Για ψ από -3 μέχρι 1 
  Χ ← ψ + Χ 
Σέλος_επανάληψης 
Γράψε Χ 

Χ ← 2 
Ψ ← -3 
Όσο Ψ ≤ 0 επανάλαβε 
  Ψ ← Ψ + 1 
  Χ ← Ψ + Χ - 1 
Σέλος_επανάληψης 
Γράψε Χ 

4.  5.  6.  
Χ ← 2 
Ψ ← -3 
Όσο Ψ ≤ 0 επανάλαβε 
  Ψ ← Ψ + 1 
  Χ ← Ψ + Χ + 1 
Σέλος_επανάληψης 
Γράψε Χ 

Χ ← 2 
Για ψ από -3 μέχρι 0 
  Χ ← ψ + Χ 
Σέλος_επανάληψης 
Γράψε Χ 

Χ ← 2 
Ψ ← -3 
Αρχή_επανάληψης 
  Ψ ← Ψ + 1 
  Χ ← Ψ - 1 + Χ 
Μέχρις_ότου Ψ > 0 
Γράψε Χ 

3 5 6 
3. Σα παρακάτω προβλιματα να υλοποιθκοφν αν είναι εφικτό με όλεσ τισ δομζσ επανάλθψθσ. 
Αν δεν είναι εφικτό αιτιολογιςτε τθν απάντθςθ ςασ. 

Α. Να υλοποιιςετε αλγόρικμο που κα εμφανίηει τουσ περιττοφσ αρικμοφσ από το 1 
ζωσ το 1000. 
Β. Να γίνει αλγόρικμοσ που κα υπολογίηει το πλικοσ των όρων που μποροφν να 
προςτεκοφν ςτθν παρακάτω παράςταςθ ζτςι ϊςτε το άκροιςμα να μθν ξεπεράςει το 
2000. 
S = 1 + 6 + 16 + 31 + 51 + 76 + ... 

 
4. Να ξαναγράψετε το παρακάτω τμιμα αλγορίκμου χωρίσ τθ χριςθ δομισ επανάλθψθσ, ϊςτε να 
εμφανίηει ακριβϊσ τα ίδια αποτελζςματα:   
i ← 100 
Μ ← i + 2 
΢ ← 0 
Όσο i < 1000 επανάλαβε 
  Διάβασε Α 
  Αν Α > 0 τότε ΢ ← ΢ + Α 
  Αν i > Μ τότε i ← 1000 
  i ← i + 2 
Σέλος_επανάληψης 
Εμφάνισε ΢, i  

 
΢ ← 0 
Διάβασε Α 
Αν Α > 0 τότε ΢ ← ΢ + Α 
Διάβασε Α 
Αν Α > 0 τότε ΢ ← ΢ + Α 
Διάβασε Α 
Αν Α > 0 τότε ΢ ← ΢ + Α 
Εμφάνισε ΢, 1002 

 

 


